

市民有口福了

首批20吨怒江番茄下周抵珠

本报讯(记者陈翩翩)“吃苦受累不怕。今年的西红柿大丰收,却销不出去,愁死个人。”珠海对口帮扶怒江地区的泸水市上江镇蛮英村村民如此感慨。记者从市农控集团获悉,针对怒江泸水市上江镇西红柿大丰收却严重滞销的现状,农控集团旗下珠海市菜篮子投资有限公司发起爱心行动,与怒江民荣农业发展有限公司合作,将怒江西红柿输入珠海市场销售。据悉,近100吨怒江西红柿将分批抵达珠海,每批次约20吨,将在星园扶贫专业市场销售。珠海市民有口福了。

据了解,上江镇蛮英村是泸水市乃至怒江州最大的蔬菜生产基地,蔬菜种植规模达2600多亩。蔬菜种植成为当地支柱产业,也是精准扶贫精准脱贫主导产业。据悉,当地大多数农户以种植蔬菜为主业。去年,全村的蔬菜收入就达3120万元。今年气候温和,光照充足。基地的西红柿喜获大丰收。然而,蔬菜市场风云变幻。受外地市场影响,西红柿价格波动很大。据调查,目前,当地的收购价每斤0.2元。“今年1斤才能卖2角。



批发市场里西红柿堆积如山。 农控供图

成本都回不来,亏大了。”村民表示,就这样还找不到销路,眼看着熟透了的西红柿烂在地里。

作为涉农国企龙头企业,市农控集团有担当,积极行动起来,发起齐心销售爱心西红柿,帮助怒江农户解燃眉之急的爱心倡议。据记

者获得的最新消息,目前,农控集团旗下怒江合资公司——怒江民荣农业发展有限公司已经前往蛮英村基地收购西红柿,帮助当地农户解决滞销难题,同时,也进一步丰富珠海“菜篮子”供应。其中,首批20吨西红柿正陆续装车,预计将于12日运抵珠

海。怒江西红柿滞销的消息也引起社会关注。据悉,泸水市针对番茄滞销也紧急召集了产销见面会,助力农商对接,尽最大可能减少菜农损失。目前,泸水市在六库三合农贸市场设立了免费摊位,供上江镇菜农销售西红柿。

高新区又有30个小区管道燃气工程开工

5000户居民有望5月底通气

本报讯(记者陈新年)继2月27日我市首个加建管道燃气小区在高新区辖区内的警备区经济适用房和海军大院小区开工后,3月5日高新区又有30个小区举行了开工仪式,惠及居民近5000户。7日,管道燃气公司副总经理郑群表示,按照施工计划,这5000户居民有望5月底“点火”。

据记者了解,在管道燃气加建工程推进过程中,根据摸底排查,高新区拟加建41个没有管道燃气设施的小区,计8400户,分布在银星、鸡山、唐乐、唐家、后环、东岸以及金峰社区。

“41个小区、8400户是高新区的年度计划,将分批次施工。”郑群称,高新区本次开工的是旭日湾花园等30个小区,惠及约5000户居民。根据合同要求,此次开工的加建工程工期为两个月,力争在5月底完成户外

公共管道部分的竣工验收和开通天然气。

据悉,列入本次施工行列的旭日湾花园占地面积18万平方米,共有1148户,分五期建成,一期楼房于2002年开始投入使用。该小区物业负责人吴先生表示,开发商当年建设时没有预埋燃气管道,居民对管道燃气已经期盼多年了。

郑群表示,本次开工进场得到了小区居民以及小区物业的大力支持和协助。至此,高新区的未配套管道燃气设施小区加建天然气管道工作全面铺开。

我市管道燃气加建工程被列为2018年我市十件民生实事之一,涉及全市7.6万户居民。小区加建天然气管道包括户外公共管道、户内管道和用气具改造,改造费用每户按照3300元的标准计算,全部由政府补贴。



活动现场,医生为居民义诊。本报记者 张洲 摄

义诊呵护耳健康

本报讯(记者张洲通讯员詹燕超)为提高市民爱耳护耳意识,有效减少听力残疾的发生,6日下午,金湾区残联联合珠海市人民医院、红旗社区卫生服务中心等医疗机构在红旗文化广场举办“听未来 从预防开始”爱耳日大型惠民义诊宣传活动。耳鼻喉科医生向过往居民宣传了爱耳护耳常识、耳鸣耳聋防治、助听器验配等方面知识,还现场开

展了听力检测、耳病诊断等义诊活动,并根据每个居民的实际情况给予建议及保健指导。

金湾区残联负责人表示,希望通过本次活动向社会宣传和普及听力损失与耳病预防等方面知识,进一步增强社会各界对听力健康的关注,切实预防和减少听力残疾的发生。

医生现场为居民进行听力检测、耳病诊断等义诊活动。

金湾区与高栏港区落实对口帮扶工作 8吨怒江羊肚菌被认购一空

本报讯(记者康振华)记者昨日从高栏港区获悉,近日,8吨来自该区联合金湾区对口帮扶地区——怒江贡山种植的羊肚菌经过两天全冷链运输,跨越2000多公里顺利抵达珠海,被该区和金湾区预订的干部职工抢购一空,为贡山贫困群众带来近200万元的收入。

据了解,羊肚菌是一种珍稀食用菌、药用菌,具有较高的营养价值、经济价值。

自2017年高栏港区联合金湾区对口帮扶贡山县以来,已投入扶贫资金500万元,重点扶持“羊肚菌种植”特色产业项目。

贡山县山地多、林地广,土壤和气候非常适宜羊肚菌生长。在多方帮扶下,贡山县因地制宜,整合闲置土地,引导群众调整种植结构,以“政府+企业+基地+合作社+农户”的模式,建立羊肚菌种植基地。今年,羊肚菌大获丰收。

由于当地销量较小,两区扶贫办通过微信公众号发动党政机关、企业、市民积极购买,拓宽羊肚菌销售渠道。

据悉,此次贡山县直销高栏港区和金湾区两区的羊肚菌共8吨,价值近200万元,为贡山县贫困群众带来丰厚收入,更加坚定了他们早日脱贫致富的信心。

安全用气教育走进上冲社区 橡胶管最好两年换一次

本报讯(记者莫海晖)液化气的使用为市民生活带来了便利,但如果使用不当,也存在安全隐患。3月6日上午,梅华街道办联合梅华派出所、市燃气公司等单位,在上冲社区开展安全使用燃气宣传活动。

活动中,来自派出所的民警和燃气公司的专业人士,为30余名社区居民讲解燃气使用过程中的注意事项。

据了解,上冲社区群租房众多,楼宇密集,绝大多数家庭都是使用瓶装燃气,若不注意燃气安全使用将存在严重的安全隐患。因此,梅华街道办在外来务工人员返珠高峰期举办此次宣传活动,旨在引起居民对安全使用燃气的重视。

“用燃气热水器洗澡时一定要确保通风”、“连接煤气罐的橡胶管会老化,最好每两年更换一次”、“长时间不使用燃气要关闭钢瓶阀门”……活动现场,派出所的民警和燃气公司的专业人士现场分享了确保用气安全的相关措施、不可忽视的注意事项,以及发现燃气泄漏的应急处置方法。他们还特别强调了使用燃气时必须禁止的行为,专业的讲解,细致的解释赢得了居民们的赞扬。